



ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF THE RUSSIAN FEDERATION

Россия, 109012, Москва, ул. Ильинка, д. 6/1, стр. 1, тел.: (495) 620 0009, факс: (495) 620 0360
bld.1, 6/1, Ilyinka street, Moscow, 109012, Russia, ph.: +7 (495) 620 0009, fax: +7 (495) 620 0360
<http://www.tpprf.ru>, e-mail: tpprf@tpprf.ru

№ TIP/ 0153

"26" 02 2018 года

Председателю Правительства
Российской Федерации

Д.А.Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Проблема обращения на строительном рынке фальсифицированных и контрафактных строительных материалов и изделий, применение которых снижает безопасность и качество в строительстве, может быть решена путем введения обязательных требований к строительным материалам и изделиям, а также их обязательной оценки соответствия. Применение этих, апробированных на международном уровне, инструментов могло бы существенно изменить ситуацию в пользу добросовестных производителей.

Сегодня решение этой задачи осуществляется только для отдельных видов строительной продукции за счет механизмов переходного периода, предусмотренных Федеральным законом от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» и принятым для его реализации постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2009 № 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии».

Вместе с тем, эта времененная мера, применяемая в соответствии со статьей 46 Федерального закона «О техническом регулировании» до вступления в силу соответствующего технического регламента, имеет ряд существенных недостатков, например:

Nº 58219

- в настоящее время отсутствуют правила, схемы и процедуры сертификации (декларирования), принятые нормативными правовыми актами, в результате, каждый производитель (поставщик) в зависимости от своей добросовестности и коммерческих интересов самостоятельно решает, как он будет проводить сертификацию и принимать декларацию;

- требования к строительной продукции устанавливаются в национальных стандартах, включаемых Росстандартом в так называемую «информацию о продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия», при этом законодательством о техническом регулировании и стандартизации установлены существенные ограничения по применению таких стандартов на обязательной основе;

- предметом государственного строительного надзора является проверка соответствия применяемых строительных материалов требованиям технических регламентов и проектной документации, но не стандартов, применяемых в настоящее время при производстве строительных материалов.

В результате указанной правовой неопределенности возникают проблемы применения и соблюдения обязательных требований, административной и уголовной ответственности за выпуск несоответствующей требованиям продукции.

В России с 2010 года прекращена разработка технического регламента по безопасности строительных материалов и изделий в связи с разработкой соответствующего регламента Таможенного союза. При этом принятие технического регламента Евразийского экономического союза (ЕАЭС) «О безопасности зданий и сооружений, строительных материалов и изделий», разрабатываемого с 2010 года, в настоящее время увязано с внесением концептуальных изменений в Договор ЕАЭС и, в результате, затягивается на неопределенные сроки.

Общественные и профессиональные объединения производителей строительных материалов и изделий неоднократно отмечали, что в связи с отсутствием в России технического регламента для строительных материалов и изделий, интересам российского строительного комплекса нанесен существенный ущерб. Соответствующие технические регламенты приняты и действуют в государствах-участниках ЕАЭС, например, в Республике Беларусь и Республике Казахстан. Указанные проблемы регулирования рынка строительных материалов и изделий были отмечены в части 10 раздела II Стратегии развития промышленности строительных материалов на период до 2020 года и дальнейшую перспективу до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.05.2016 № 868-р.

В соответствии с решениями, принятыми 1 февраля 2018 года на расширенном заседании профильных комитетов ТПП России и производителей строительных материалов и изделий, объединений проектных и строительных организаций, предлагаю поручить Минпромторгу России разработать Технический регламент «О безопасности строительных материалов и изделий», целесообразность разработки которого была отмечена в Стратегии развития промышленности строительных материалов на период до 2020 года и дальнейшую перспективу до 2030 года и утвердить его постановлением Правительства Российской Федерации.

С уважением,

Президент

С.Н. Катырин